

看看当年穿着潇洒的雷锋



①



②



③



④



⑤

1.1954年,雷锋在清水塘小学加入少先队,这也是雷锋拍的第一张照片。

2.喜欢白衬衣,还喜欢把领子露在外面,雷锋引领着当时的时尚潮流。

3.刚入伍时的雷锋眉清目秀,算帅哥那个梯队的。

4.1956年,刚参加工作时,雷锋在望城县照相馆拍的纪念照,围巾、皮鞋,再配上小偏分的发型,玉树临风,书生气十足。

5.1957年夏天,雷锋留着当时很流行的齐刘海,白色的衣服上还写着“锻炼”二字,颇为英俊潇洒。

小小的个子,圆圆的脸,额前总是留着齐刷刷的刘海。

喜欢白衬衣和背带裤,和现在的年轻人一样是时尚潮流的追求者。

活泼,好动,又有些调皮,是公社大院里的小明星。

他,就是雷锋。

这些影像,是胡道明珍藏了一辈子的宝贝。今天,我们试图用这些泛黄的图片,给大家还原当年那个可爱、调皮、受欢迎的时髦男孩——雷锋。

3月24日,长沙东塘,胡老的家。他的书柜里满是雷锋的照片,每张照片都有一个关于雷锋的故事,每个故事都能让他和老伴思念满怀。

1956年,胡道明20多岁,有个十五六岁的孩子和他同住在一个大院。起初胡道明不认识他,只知道这个孩子整天像百灵鸟一般活泼,背着包整天蹦蹦跳跳的。一次,胡道明在新华书店碰到了这个孩子,因为一本《钢铁是怎样炼成的》,两人相识,成了好朋友。孩子叫雷正兴,也就是后来的雷锋。

那个时候,雷锋是望城县委的通讯员,每天都要去公社送信。公社办公室里有个叫聂建辉的姑娘,也就是胡道明现在的老伴儿,喜欢恶作剧的雷锋最喜欢逗她。当时,聂建辉的头发长到垂到了小腿,雷锋悄悄地绕到她身后把她的头发系在了椅子靠背上,被聂建辉发现

了,要动手“教训”他时,没想到椅子却被头发吊起来悬在了空中,一旁的雷锋高兴得手舞足蹈地哈哈大笑。

雷锋虽然调皮,人缘却相当好。每次见到公社里的姐姐们,雷锋总喜欢跑上前,给每个人一个大大的熊抱。好人缘的雷锋总是能在姐姐们那里讨到好吃的,一颗糖,或者几块小饼干。

雷锋爱整洁,白色的衣领永远露在外面,背带裤也没有一点折痕,总留着齐刷刷的刘海。去团山湖之前,雷锋拍了一张照片,小偏分的发型、黑灰色围巾、书生气十足的长袍。胡老说,这是雷锋最喜欢的一身打扮。

1958年底,雷锋离开望城,去了辽宁,离开之前,雷锋还特意在聂建辉的笔记本上留了一句话作别:“今日百灵鸟飞去,不知何日回音。”没想到,胡道明和聂建辉再次听到雷锋的消息时,却是雷锋牺牲的消息。那只飞去的百灵鸟没有再飞回来,但始终在他们生命里一遍遍歌唱。

这些年,作为好朋友的胡道明搜集了大量关于雷锋的照片,整理和书写每一个关于雷锋的故事。如今胡老年事已高难以表达,他更愿意向人们展示这些图文集,讲述当年那个和他在新华书店里相识,进而成为朋友的小男孩的故事。

据《潇湘晨报》

安徽蒙城 一家5口被杀

记者10日从安徽省蒙城县公安机关获悉,蒙城县发生一起灭门凶杀案,共有5人死亡。

据蒙城县公安机关民警介绍,4月9日23时20分许,蒙城县公安局110指挥中心接到城关镇庄周办事处永康门业的电话报警,称有歹徒闯入其家中,民警赶到现场后发现已有多人死亡。案发现场位于蒙城县城关镇庄周办事处东光村八里新庄永康门业有限公司,包括永康门业业主戴某某在内,共5人死亡,3男2女。初步判断另外4人可能是戴某某的妻子、儿子和岳父母。

新华

王家岭矿难 死亡人数升至28人

据中央电视台消息,截至10日下午16点,王家岭煤矿透水事故遇难人数上升至28人,还有10人被困。目前,二号工作面没有发现生命迹象存在,一号工作面的排水工作仍在加紧进行中。

3月28日13时40分左右,由中煤一建公司63工程处承建的山西省临汾市乡宁县王家岭煤矿发生透水事故。事发时共有261人在井下作业,其中108人升井,153人被困井下,其中115人成功获救并得到精心救治。

综合